

ФУТБОЛ, ХОККЕЙ

Как "Торпедо" две недели в сказке купалось

Пожалуй, в самом приподнятом настроении стартуют в чемпионате Беларусь минские торпедовцы. Причина ясна — команда только что вернулась из сказочной двухнедельной поездки в Соединенные Штаты. С подробностями для "ПБ" — главный тренер "Торпедо" Владимир КОСАКОВСКИЙ:

— Скажу сразу — условия для нас были созданы идеальные. Жили на базе колледжа Уитэн, что в 60 километрах от Чикаго. В любое время могли воспользоваться комплексом великолепных футбольных полей, бассейном. Отменным было и питание — много витаминов, соков. Как раз в это время на базе был разбит детский лагерь, так что мы могли не только наблюдать, как тренеры работают с особо одаренными детьми, но и сами проводили с ними совместные тренировки, которые всякий раз вызывали у американских подростков дикий восторг. Вообще, должен отметить, что интерес к команде был огромным. Даже люди далекие от спорта живо интересовались нашим городом, республикой. Практически все время мы находились в центре внимания прессы и телевидения. Два раза наши матчи транслировались по местному телеканалу, интервью с тренерами и игроками печатались в газетах. Любопытно, что уже через пару дней после приезда нам подарили сувенирную футболку, на которой красовалось название нашего клуба. Честно говоря, было приятно, когда перед началом матча сборных США и Литвы по стадиону объявили, что на встрече присутствует футбольная команда из Беларуси и зрители сердечно приветствовали нас. Особой теплотой веяло и от встреч с тренерами из Беларуси Радунским, Златиным, Эйдельманом, которые сейчас работают в США.

Думаю, что такое пристальное внимание сыграло свою роль. Ребята отнеслись к тренировкам и матчам очень серьезно, работали с полной отдачей. К сожалению, нам не удалось принять участие в международном мини-турнире. Как после нам объяснили организаторы, они попросту перестраховались, побоявшись включать совершенно незнакомую команду. Проведенные нами матчи, похоже, убедили их в том, что они ошиблись.

Мы сыграли шесть матчей, в которых одержали четыре победы. И хотя соперниками были в основном любительские команды различных общин, выступающие в 1 эшелоне любительской лиги первенства Америки, должен отметить, что уровень их игры весьма высок. Во всяком случае большинство матчей проходило в упорной борьбе.

19.07. "Торпедо" — "Атлас" (мексиканская община) — 8:0 (голы: Даниленко — 3, Сергея — 2, Пышник, Митник, Крыжевников).

21.07. "Торпедо" — "Викинги" (ирландская община) — 1:0 (Чигир).

23.07. "Торпедо" — студенческий клуб "Миннесотская грязь" — 2:1 (Пышник, Ломако).

25.07. "Торпедо" — сборная штата Орегон — 1:1 (Сергей).

27.07. "Торпедо" — профессиональный клуб "Чикаго Паузер" — 0:1.

29.07. "Торпедо" — "Швабен" (немецкая община) — 4:2 (Хмельницкий — 3, Максимов).

В этих встречах постарались проверить всех игроков (не смог выступать только Мишин, работавший по индивидуальному плану после перелома). Но особо хотел бы выделить Митника, Даниленко, Сергея, Ломако, Хмельницкого, произвездших на американских специалистов и болельщиков очень хорошее впечатление. В отсутствие нашего основного голкипера, достойно смотрелся в воротах Игнатюк. Одним словом, я остался доволен тем, как прошла наша подготовка к чемпионату. Уверен, дома мы не нашли бы таких спарринг-партнеров, об условиях же и говорить не стоит.

Приятно было осознавать, что команда пробурила окно в Америку. В ходе турне велись переговоры о приглашении в Штаты национальной сборной Беларусь, о новом приезде "Торпедо" через год. Тренер команды колледжа Уитэн Джо Бин, вручая мне на память дорожной перстень, на котором было выгравировано "За 1 место в чемпионате колледжей 1984 года", напутствовал: "Этот подарок будет постоянно напоминать об американских друзьях и поможет вновь приехать вам в Штаты". Что ж, вернуться в сказку мы всегда будем рады.

РОССИЯ

ГРУППА А

30.07. Океан — ЦСКА — 5:2 (10000; Козлов, 8, Шпирюк, 13, Гарин, 68, 82, Новосельцев, 88; Иляскин, 2, Гришин, 19). Локомотив М — Динамо М — 2:0 (4500; Мухамадиев, 9, Батурашкин, 21). Спартак Вл — Уралмаш — 2:0 (11000; И.А.Качмазов, 6, Тедеев, 90). Динамо Ст — Динамо Тм — 3:0 (4000; Соколов, 11, Осипов, 27 — с пенальти, Осипян, 52). 2.08. Динамо М — Океан — 3:0 (2700; Кобелев, 15, 61, Касумов, 57 — с пенальти). Спартак Вл — Динамо Тм — 4:1 (11000; И.А.Качмазов, 31, Дзоблаев, 33, Бестаев, 52; Зарва, 30 — в свои ворота, Умяров, 57). Динамо Ст — Уралмаш — 2:1 (5000; Осипов, 25, Маслов, 45; Нежелев, 2). Текстильщик — Факел — 1:0 (8600; Елышев, 77). 3.08. Локомотив М — ЦСКА — 0:0 (4000).

	И	В	Н	П	М	О
Локомотив М	17	8	6	3	20	13 22
Динамо М	16	8	4	4	29	14 20
ЦСКА	16	8	5	3	24	16 21
Спартак Вл	15	7	5	3	23	12 19
Текстильщик	16	7	5	4	18	16 19
Океан	16	7	4	5	22	19 18
Уралмаш	16	6	3	7	26	29 15
Факел	16	3	6	7	9	18 12
Динамо Ст	16	4	1	11	13	25 9
Динамо Тм	16	2	1	13	11	33 5

ГРУППА Б

28.07. Торпедо — Асмарал — 1:2 (2900; Гришин, 76; Рыбаков, 50, 58). 29.07. Спартак М — Зенит — 4:0 (2500; Онопко, 19 — с пенальти, Пятницкий, 25, Радченко, 44, Ледяхов, 56). 30.07. Кубань — Крылья Советов — 0:0 (3000). Ростсельмаш — Ротор — 1:3 (2500; Тихонов, 24; Жидков, 8, Веретенников, 53, Крушин, 73). 1.08. Торпедо — Зенит — 1:2 (1600; Гришин, 2 — с пенальти; Дмитриев, 48, Кулик, 82). 2.08. Спартак М — Асмарал — 5:1 (17000; Ледяхов, 15, Русаев, 39, 45, Карпин, 70, Радченко, 78; Рыбаков, 82 — с пенальти). Локомотив НН — Шинник — 2:0 (11000; Кураев, 30, Горелов, 44). Кубань — Ротор — 0:1 (3000; Веретенников, 86). Ростсельмаш — Крылья Советов — 1:1 (2100; Санько, 21; Филиппов, 15).

	И	В	Н	П	М	О
Спартак М	16	10	5	1	31	7 25
Асмарал	17	10	4	3	26	18 24
Локомотив НН	16	7	7	2	12	7 21
Ростсельмаш	16	6	5	5	16	14 17
Ротор	16	6	4	6	22	15 16
Торпедо	16	6	3	7	18	18 15
Крылья Советов	16	4	7	5	9	17 15
Зенит	17	4	6	7	18	27 14
Кубань	16	2	5	9	13	25 9
Шинник	16	1	4	11	7	24 6

СНАЙПЕРЫ: Гарин (Океан), Рыбаков (Асмарал) — по 10, Матвеев (Уралмаш) — 9, Веретенников (Ротор), Кобелев (Динамо М) — по 7, Чугайнов (Торпедо), Касумов (Динамо М), Кулик (Зенит), Мухамадиев (Локомотив М) — по 6.

АВСТРИЯ

28.07. Адмира-Ваккер — Рапид — 4:3. 1.08. Рапид — Австрия Вн — 0:0.

	И	В	Н	П	М	О
Австрия Вн	3	2	1	0	8	1 5
Австрия Зц	3	1	2	0	6	2 4
Винер Шпорктклуб	3	2	0	1	5	3 4
Форвертс	3	1	2	0	4	3 4
Ваккер	3	1	1	1	6	3 3
Адмира-Ваккер	3	1	1	1	7	9 3
Медлинг	3	1	1	1	5	7 3
Штурм	3	1	1	1	4	6 3
Сент-Полтен	3	1	0	2	5	6 2
ПАСК	3	0	2	1	5	7 2
Шталь	3	1	0	2	2	8 2
Рапид	3	0	1	2	4	6 1

ШВЕЙЦАРИЯ

	И	В	Н	П	М	О
Сюон	4	3	1	0	7	3 7
Аарау	4	2	2	0	8	5 6
Лугано	4	2	2	0	7	5 6
Янг Бойз	4	2	1	1	10	6 5
Сервент	4	2	1	1	5	3 5
Шиаско	4	1	2	1	4	4 4
Булле	4	1	2	1	6	7 4
Санкт-Галлен	4	0	3	1	2	3 3
Лозанна	4	0	3	1	2	4 3
Грассхопперс	4	0	2	2	7	9 2
Ксамакс	4	0	2	2	8	11 2
Цюрих	4	0	1	3	2	8 1

ФИФА

ТОВАРИЩЕСКИЕ МАТЧИ

24.07. Марсель (Франция) — Динамо (Киев, Украина) — 2:0 (Феллер, 24, 45). 26.07. Истер (Франция) — Динамо (Киев) — 0:1 (Грицина, 66).

АЛЕКСАНДР ДОБРИЯН

В Польше наши могли бы разыграть медали. Потому-то их туда и не пускают

Чудес в хоккее не бывает. И в закончившемся в минувшую субботу розыгрыше Кубка Федерации хоккея Республики Беларусь команды расположились строго по установленному, согласно иерархической лестнице, порядку.

Уверенную победу одержало минское "Динамо". Минчане играли легко, непринужденно. Несмотря на небольшое преимущество в счете, динамовцы ни в одном из матчей никому не оставили шансов на победу. Чувствовалось, что в любой момент они могут значительно прибавить.

Впервые встретились в очном поединке гродненцы и новополочане, которым предстоит в российском чемпионате выступать в одной зоне. Это, пожалуй, был самый интересный матч турнира. Острая, бескомпромиссная борьба по всей площадке, опасные голевые моменты у ворот обеих команд — все присутствовало на льду. Поначалу вел "Химик", но во втором периоде "Неман" здорово прибавил и уравнял и игру, и счет. Гродненская команда, потерявшая по сравнению с прошлым сезоном сразу семь игроков основного состава, представила совершенно в ином облике. На ведущие роли начинаясь выходить совсем молодые игроки, пока еще не нюхавшие пороха в серьезных ледовых б